

群众监督助力阳光救助

我市面向社会广泛征集社会救助领域问题线索

江门日报讯(记者/蔡昭璐)为推动社会救助政策公平公正实施,切实解决群众身边腐败和作风问题,5月12日,市民政局发布公告,面向社会广泛征集社会救助领域问题线索,主动接受群众监督举报,持续深入开展社会救助领域群众身边腐败和作风问题综合治理行动。

此次征集线索内容涉及五个方面。在社会救助不到位问题上,重点

关注重度残疾人低保准入条件未放宽、低保渐退政策未落实、应保未保、临时救助对象遗漏以及救助资金发放不及时、不足额等情况。政策执行不规范方面,涉及救助申请流程不明确、受理不及时、办理超时限、公开公示不合规,还有随意附加条件、特困人员供养服务落实不到位等问题。违法违规问题聚焦资金发放中吃拿卡要、截留挪用、违规持卡折

等行为。信访矛盾化解不力问题上,关注未及受理并妥善处理社会救助信访事项,存在以息访罢诉为目的违规将不符合条件人员纳入救助范围的行为。工作作风问题包括服务热线值守差、经办人员不作为、优亲厚友等。

市民政局开通了来信来访、电话、电子邮箱等多种监督举报渠道,来信来访地址为:江门市蓬江区广新

路18号,举报电话:0750-3503167,举报邮箱:jmszjshjzk@jiangmen.gov.cn。来访来电受理时间为国家法定工作日8:30-12:00、14:30-17:30。

为确保线索核查工作顺利开展,市民政局鼓励群众实名举报,并承诺将严格依法保护举报人个人信息及合法权益。同时希望群众提供详细问题线索和证据,如涉及人员姓名、

具体行为、时间地点等,以便精准调查核实。此外,对于恶意诽谤、诬告陷害他人的行为,将依法追究法律责任。

此次公开征集线索,是江门强化社会救助领域监督管理的重要举措,旨在通过群众监督的力量,及时发现并纠正问题,让社会救助政策真正惠及困难群众,保障社会救助工作的公平、公正、公开。

薪火传太极 聚力启新程

江门市太极拳协会 举办换届大会

江门日报讯(文/图 梁绮华 梁国活)5月11日,江门市太极拳协会第十屆会员代表大会第一次会议暨第十届理事会第一次会议在东湖广场举行,会议选举产生了新一届协会领导班子,审议通过了新章程,为协会未来发展擘画了新蓝图。

“协会将积极普及推广太极拳,创新办会方式,不断以实际行动为江门市太极拳事业的高质量发展作出新的更大贡献。”新当选的协会会长叶新忠表示。据悉,此次会议的顺利召开,标志着江门市太极拳协会迈入新的发展阶段,未来,协会将继续发挥桥梁纽带作用,为协会会员和太极拳爱好者提供更优质的服务,助力江门市体育事业蓬勃发展。

当天还是江门市太极拳协会“每月一练”同乐日,会员们排着整齐划一的方阵进行晨练打卡,先后演练了八段锦、八法五步、24式太极拳、太极功夫扇等,一招一式皆蕴含松沉舒展、刚柔并济的太极精髓。



会员们排着整齐划一的方阵演练太极扇。

2025年第一季度“广东好人”向绍彬: 见义勇为显担当 英雄浩气永长存

2024年8月31日,一名女子在开平市城市广场跳桥轻生。危急时刻,重庆小伙向绍彬不顾个人安危挺身而出,跳进江中救人,却与被救女子一同消失在江中。经全力搜救,至次日凌晨6时许,2名落水人员全部找到,但均不幸溺亡。

为大力弘扬社会主义核心价值观,深化新时代精神文明建设,广东省精神文明建设办公室于今年3月公布了第一季度“广东好人”名单,向绍彬榜上有名。这位平凡的重庆小伙,以舍己救人的壮举感动南粤,其精神更在五邑大地孕育出新的善行火种。

文/图 江门日报记者 朱磊磊



生死时刻 纵身一跃

时间回到2024年8月31日凌晨4时左右,夜色尚未褪去,城市还在宁静中沉睡,上完夜班的向绍彬走出公司大门,身上还穿着保安工作服。他经过开平市东汇城门口时,忽然发现两名女子余某和谭某蹲在路边哭泣,于是立即走上前询问情况。

原来,两人的闺蜜小平因情感问题想要轻生。几分钟前,小平在开平城市广场附近打电话向她们告别,情绪十分激动,随时可能跳江,这让两名女子陷入无助之中,不知如何是好。

“不用慌,我陪你们一起过去劝阻她。”向绍彬一边安慰两名女子,一边果断地决定陪同她们前往开平城市广场。他们迅速打车赶到事发地点,只见小平正坐在河边的护栏外哭泣,情绪十分激动,身旁站着一名男性朋友周某。

就在向绍彬、余某和谭某上前劝慰小平时,小平突然身体后仰准备跳江。危急时刻,向绍彬立即冲上前拉住小平的一只手,周某也拉住其另一只手。但小平极力挣扎,随后挣脱二人的手并翻身从桥上跳了下去。

此刻,江水冰冷,夜色漆黑,女子的生命危在旦夕,“我下去救她!”向绍彬没有丝毫犹豫,迅速跟着跳入江中施救。

在场的其他人见状,立即拨打110报警。警方接报后迅速组织救援力量赶到现场,全力展开搜救。然而,江面漆黑一片,视线极差,两人很快就被滔滔江水吞没,失去了踪迹。尽管救援人员奋力搜救,但直到次日凌晨6时,落水的两人才被找到。遗憾的是,他们均不幸溺亡。

原本素不相识的陌生人,在生死关头,选择纵身一跃救人。向绍彬,



向绍彬的义举点燃了社会的善意之火,今年1月,江门市成立首支以个人命名的服务队——向绍彬爱心志愿服务队。

这位来自重庆的异乡青年,用最后的壮举完成生命礼赞,在社会上引起了强烈反响。向绍彬先后被评为“广东省见义勇为人员”“江门市见义勇为先进个人”“开平市见义勇为先进个人”,并荣膺2025年第一季度“广东好人”称号。

精神永续 大爱长存

在父亲向启文眼中,长子向绍彬的英勇绝非偶然。

作为在长江边长大的孩子,向绍彬水性好、有胆量,遇到事情时往往第一时间挡在弟弟们身前。弟弟向绍焱记

得,有一年发大水,导致住在山上的他们出行困难。“我们住在山村里,有许多山沟,发大水后水流很急,上下学时我和弟弟不敢过,是大哥一个一个把我们背过去的。”向绍焱说,走在泥泞的小路上时,向绍彬会主动牵上弟弟们的手,生怕他们摔倒,“那会儿觉得有大哥在,

安全感就在”。

对英雄最好的致敬,就是传承英雄精神,从“开平好人”到“广东好人”,向绍彬用实际行动诠释了勇敢和担当,不仅为这座城市增添了温暖和力量,更引领着更多江门市民践行见义勇为精神,其精神火种正在五邑大地生根发芽。

今年1月,向绍彬爱心志愿服务队成立,这是我市首支以个人命名的志愿服务队,成员多为网约车司机和外卖员。这支新时代“巡城马”队伍,将把见义勇为精神融入城市“毛细血管”。

“向绍彬同志在危急时刻舍己救人,展现出非凡的勇气与担当,让我们十分感动。”向绍彬爱心志愿服务队队长彭乾坤表示,队员们将以向绍彬为榜样,传承和弘扬他的见义勇为精神,在日常工作与生活中积极践行志愿服务精神,用实际行动为社会传递更多的爱与温暖。

“绍彬从小就善良勇敢,他做出这样的选择,我虽悲痛,但也为他骄傲。感谢大家对绍彬的认可,对我们家属的关怀。也希望绍彬的精神能通过服务队传递下去,让社会变得更加美好。”向绍彬说。

英雄虽逝,浩气长存。向绍彬的凡人微光,点亮了见义勇为的精神火炬,为社会发展注入不竭的精神动能,他的义举不仅提升了城市的文明高度,也鼓舞着更多人奋力前行。



筑牢沙堤渔港 安全屏障

台山边检站 开展防灾减灾宣传

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/林乐洋)近日,台山边检站移民管理警察深入台山沙堤渔港,结合南海伏季休渔期渔船集中返港的契机,开展“人人讲安全、个个会应急”主题宣传活动,全方位提升渔民防灾减灾意识和海上应急处置能力。

活动中,边检民警联合台山市海洋综合执法大队、港澳流动渔民协会,通过“码头宣讲会”“登船走访”等形式,向返港的港澳流动渔船渔民详细讲解休渔期船舶安全管理规定、极端天气应对策略及消防救生技能。针对休渔期渔船密集停泊易引发的火灾、漏电等风险,民警登船指导渔民检查电路设备、规范易燃易爆物品存放,并现场演示灭火器、救生衣的正确使用方法,同步发放《休渔期渔船安全手册》,并且重点标注渔港消防通道位置。

此次宣传覆盖沙堤渔港30余艘港澳流动渔船,惠及渔民100余人次,通过“宣传+监管+服务”的立体防控模式,增强了渔民休渔期风险防范意识,为休渔期渔港安全和海洋生态保护构筑了坚实防线。台山边检站表示,接下来将持续深化与涉海部门协作,推动防灾减灾常态化,全力守护海上安全。

江门市小群电器有限公司生态环境公开道歉承诺书

2025年4月21日,我公司在恩平市大槐镇恩槐大道13号6#厂房发生了开展产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动,在密闭空间中进行,未按规定使用污染防治设施。此行为违反了有关生态环境法律法规,造成不良的社会影响。出现此违法行为的原因在于环保意识方面比较薄弱,疏忽开启废气处理设备,事后我公司全力整改,开启所有废气处理设备,以及培训相关人员。对以上违法行为我公司及法人代表深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定。
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各废气治理设施,确保废气达标排放。
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步按标准废气排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!

法定代表人或经营者签字: 蔡伟敏
江门市小群电器有限公司
2025年5月14日

中华人民共和国开平海关公告

开关缉公告[2025]10号
2025年3月27日,台山市烟草专卖局联合公安部门,在中阳高速水步收费站出口附近,对悬挂车牌号为云MA6815的白色上汽通用五菱小汽车进行检查。查获涉嫌走私的雪茄TRINIDAD 10 SHORT 共40盒(4000支),MONTECRISTO SHORT 10共20盒(2000支),COHIBA 10 SHORT 共720盒(72000支),当事人不明。

2025年5月12日,台山市烟草专卖局将此案移交开平海关。根据《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款第四项之规定,现予以公告。请有关当事人于2025年8月14日之前到海关办理海关手续,逾期海关将对上述货物依法予以收缴。

特此公告
2025年5月14日
联系地址:广东省开平市长沙沿江东路54号
联系电话:0750-7062392

招标公告

兹有广东鹤山农村商业银行股份有限公司总行大楼更换电梯项目公开招标,欢迎符合条件的供应商参加。详情请登录鹤山农商银行官方网站(www.hsnx.com)。
联系人:任生,联系电话:0750-8202339
鹤山农商银行
2025年5月12日

YISHI · SHENGMING · GONGGAO

遗失·声明·公告

3502688
各地服务电话:
江门: 3502688 新会: 6780499 台山: 5516622
开平: 2229100 鹤山: 8830622 恩平: 7728182

- 台山市水步镇财政所遗失《广东省合作医疗互助保障资金专用收据》80本,号码段为:KD11790001至KD11794000,现声明作废。
- 台山市鹰洋实业投资有限公司(统一社会信用代码:91440781MA4WANWN2R)遗失电子营业执照,号码:10015120131227,现声明作废。
- 开平市应急救援和保障中心遗失《开户许可证》,核准号:J5894004276701,现声明作废。
- 开平市应急救援和保障中心遗失《开户许可证》,核准号:Z5894000102101,现声明作废。
- 伍锦恩遗失《水生野生动物人工繁育许可证》,证号:(粤)水野繁育字2022YJ0330号,现声明作废。
- 吴庭佳遗失江门市新会区会城西门路农林村26座202的房屋所有权证,证号:粤房地证字第C1346525号,现声明作废。
- 袁宏康遗失江门市新会区长青墓园A座1楼2柜110位的骨灰寄存证(逝者姓名:袁仕瑶),现声明作废。
- 李家钦遗失江门状元山陵园祥陵小三区5行28位的公墓安葬证,证号:3590,现声明作废。

放心夹菜 共享美味

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS

请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

中共江门市委宣传部
江门市文明办

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

江门日报水店
昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
加伦加 20元/桶 买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702